



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



Назначен руководитель департамента

Руководителем департамента аграрной политики Воронежской области указом губернатора назначен Александр Квасов, сообщает управление по взаимодействию со СМИ областного правительства. Александра Квасова представлять аграриям не надо: последние несколько лет он работал первым заместителем руководителя этого департамента. Александру Юрьевичу 41 год, он кандидат сельскохозяйственных наук. Напомним: возглавлявший департамент в ранге заместителя председателя правительства Воронежской области Анатолий Спиваков позавчера ушел в отставку, объяснив это состоянием здоровья.

Удостоена «Общественного признания»

В нынешнем году Общественным советом при ГУ МВД России по Воронежской области была учреждена награда «Общественное признание». Она будет ежегодно вручаться сотрудникам органов внутренних дел, чьи достижения имеют важное значение для повышения имиджа органов внутренних дел и значимы для Воронежской области в целом. Первой этой награды удостоена Елена Ткач – подполковник внутренней службы, специалист отдела профессиональной подготовки отдела по работе с личным составом УМВД России по Воронежю, Заслуженный мастер спорта России по стендовой стрельбе.

Пенсии выплатили без сбоев

В октябре нынешнего года начисление и выплата пенсий и пособий, которые находятся в компетенции Пенсионного фонда РФ, производились вовремя и в полном объеме. Ни в одном из районов Воронежской области сбоев в выплатах не было. В Воронежской области пенсии и пособия за счет средств Пенсионного фонда получают свыше 740 тысяч человек. За октябрь 2015 года Пенсионный фонд перечислил пенсионерам и льготникам 9,6 миллиарда рублей.

Гондарев – с газом

Жители хутора Гондарев Петропавловского района теперь смогут пользоваться природным газом. Для этого строителям пришлось проложить около двух километров газопровода. Часть его прошла по дну реки Криуша. Поздравить хуторян с праздником приехали руководители района, Новобогородицкого сельского поселения, участники художественной самодеятельности и сотрудники районного Дома культуры. В скором времени «голубым топливом» смогут пользоваться и жители еще двух населенных пунктов района – Прогорелое и Котовка.

Генералов стало больше

Указом Президента РФ заместителю начальника ГУ МВД России по Воронежской области – начальнику Главного следственного управления полковнику юстиции Вячеславу Воронцову присвоено звание высшего начальствующего состава – генерал-майор юстиции. Об этом сообщила пресс-служба ГУ МВД России по Воронежской области.

С экологией в ладу

Чтобы обновить автопарк муниципального пассажирского автотранспортного предприятия «Лискинское», районные власти вступили в госпрограмму «Развитие промышленности и повышение её конкурентоспособности». В рамках программы Лиски получат семь новых автобусов на сумму 11,6 млн. рублей. Немаловажной особенностью новинки станет их экологическая безопасность – все машины будут оснащены оборудованием для работы на газомоторном топливе.

Снаряды в запоевнике

В Воронежском заповеднике при патрулировании территории на участке, перерывом кабанями, нашли торчащий из земли снаряд времён Великой Отечественной войны. Место было оцеплено и в течение суток охранялось сотрудниками полиции. Прибывшие на следующий день специалисты МЧС обнаружили ещё один снаряд. Впоследствии найденные боеприпасы вывезли на полигон и уничтожили, сообщает сайт заповедника.

Сообщения подготовили Тамара ГАШИМОВА, Николай КАРДАШОВ, Алексей СОЛОВЬЕВ, Анатолий ХРУСТАЛЕВ.

...И даже баня для собак

В Воронеже после реконструкции и модернизации открылся Центр кинологической службы регионального ГУ МВД России. Здание рассчитано на работу 57 сотрудников, а содержать здесь можно до 150 собак.



С питомцами здесь очень дружеские отношения.

Анатолий КРУГЛОВ

В состав построенного объекта входит четырехэтажное здание с подвальными помещениями и встроенно-пристроенным гаражом на четыре машины с ПТО. В нём есть комнаты дежурной части, кабинеты для сотрудников, комнаты для временного проживания и отдыха кинологов и других специалистов, учебный класс, бытовые и подсобные помещения. Ветлечебница с изолято-

ром для больных собак представляет собой два отдельно стоящих здания, соединенных переходом. Есть комната хранения и раздачи пищи. Шенятник с примыкающей к нему площадкой для выгула предназначен для содержания племенных сук со своим потомством. В двух зданиях, объединенных общей стеной, расположены кухня и баня для собак. Волеры на 22, 24, 34 и 76 собак состоят из кабин и площадок для выгула, имеющих общую крышу.

«КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ

<http://www.kommuna.ru>
Вчера 14864 162 За текущий месяц 18229
TWITTER <http://www.twitter.com/KommunaNews>
FACEBOOK <http://www.facebook.com/Kommuna>
ВКОНТАКТЕ <http://vk.com/kommunaNews>

Точка отсчёта для будущего

АПК: время перемен | Не избалованные вниманием солидных инвесторов, эртыльские аграрии в своих делах полагаются прежде всего на собственные силы. И с каждым годом добиваются все более значимых результатов



Фото Михаила ВАСИЛОВА

На ферме ЗАО «Восток»: управляющий Виктор Масютин, главный зоотехник Александр Болотников, заведующая МТФ Светлана Пушина, операторы по уходу за животными Виталий Абросимов и Александр Абросимов, зоотехник-селекционер Елена Кряквина.

У Добринки – небольшого и достаточно обустроенного села в Эртыльском районе – даже сейчас, в глухую ноябрьскую пору, немало запоминающихся примет. Золотятся купола нового храма, радует ухоженностью сельский Дом культуры. В небольшом парке со стволов олеволихих деревьев улыбаются разными красками «музыкальные скворечники». Часам к десяти утра из небольшой пекарни доносится неповторимый аромат свежего хлеба – за ним, за добринским хлебом, сюда часто приезжают не только из Эртыли, но и из соседних сел Липецкой и Тамбовской областей.

грязь, навоз, полуголодные коровы – с такой фермой у села тоже нет будущего.

Но если по старинке вести от-расль нельзя, то как надо? Большой группой животноводов съездили в Ленинградскую область, где познакомилась с тамошними секретами высоких надоев. И почти сразу же перевели животных на однотипное в течение всего года кормление. Сам же рацион для разных групп коров, нетелей и телят составили при помощи ученых Краснодарского научно-технологического центра «Новые технологии», с кем установили прочные контакты. Чтобы с максимальной точностью перенести рацион с бумаги на кормовые столы, первыми в районе обзавелись миксером-кормораздатчиком знаменитой фирмы DeLaval. На качественно иной уровень подняли зоотехническую и селекционную работу.

А параллельно шаг за шагом, коровник за коровником, обновляли и саму ферму. Теперь дойное стадо – это 245 голов – содержится в новых помещениях. Дояльное оборудование там той же фирмы DeLaval. Построили также новое родильное отделение и новое помещение для телят. Кардинальным образом перестроили и летний лагерь. Примечательная деталь: если в прежнем лагере доильная установка была рассчитана

Окончание | Страница 2

Алексей СОЛОВЬЕВ

Эртыльский район

А на ферме, что на окраине села, ярко зеленеют крыши новых коровников. Один, два, три...

– Да, вы не ошиблись, – поворачивая в сторону фермы, продолжает знакомить со своим хозяйством генеральный директор ЗАО «Восток» Александр Авдулов. – Это два новых помещения для коров и одно – для телят. Каждое – на двести мест. А вот там – это наши новые склады. Для зерна, для фуража. Да мало ли для чего ещё...

Хозяйствуют в «Востоке» с той поры, как за возрождение своего села и сельской экономики взялся известный предприниматель Юрий Гончаров, мудро и рачительно. Первым делом навести порядок на полях. Вернулись к научно обоснованному севооборотам, стали больше применять удобрений. И

результат не заставил себя ждать. В нынешнем году, например, здесь получили по 50 центнеров пшеницы с гектара, по 37 центнеров подсолнечника. А «королева полей», которая занимала 360 гектаров, дала почти по сто центнеров зерна!

Так что три новых склада в две с половиной тысячи метров каждый совсем не лишни. Ведь урожай выгоднее продавать не во время уборки или сразу после неё, когда цены минимальные, а выждав время, лучше всего к весне. Так теперь и поступают в «Востоке».

Но урожай урожая, склады складами, а если у села нет фермы, то у него нет и будущего. Потому, сделав хороший задел в земледелии, руководство «Востока» все-таки озабочилось и положением дел на ферме. Тем более что ввела та незавидное существование: старые коровники, изношенные поилки,

Для жизни в мире требуется согласие

Общество | В Воронеже обсудили реализацию Стратегии государственной национальной политики на государственном и муниципальном уровнях и отметили пятилетие Национальной палаты области

В научно-практической конференции «Реализация Стратегии государственной национальной политики на государственном и муниципальном уровне», прошедшей в ВГУ, приняли участие представители научного сообщества, региональной общественности, органов власти.

Валерий МАРТОВ

Национальную политику в Воронежской области необходимо выстраивать с учётом того, что это мононациональный, российский, регион, отметил в своём докладе начальник отдела управления региональной политики правительства Воронежской области Александр Холод. Данный тезис был с одобрением встречен представителями национальных диаспор. Так, заместитель председателя

Национальной палаты при губернаторе Газизег Магомедов уверен в том, что «если хорошо будет представителям всех других национальностей».

Участники конференции обсудили основные направления реализации Стратегии государственной национальной политики в России, муниципальные практики в межнациональной и межконфессиональной сфере, влияние международной обстановки на этноконфессиональные отношения внутри

России, систему мониторинга межнациональных отношений в регионе.

Тема сохранения мира в межнациональной и межконфессиональной сфере была затронута продолжением на торжественном заседании, которое провел глава региона Алексей Гордеев в посёлке Репное по случаю пятилетия Национальной палаты. В своём выступлении Алексей Гордеев отметил, что заседание проходит на следующий день после празднования Дня народного единства, что очень символично.

– За эти годы мы создали с вами нормальную атмосферу, здоровый социум в Воронежской области. Сегодня на фоне осложнения геополитической обстановки и тенденции к кон-

солидации общества деятельность Национальной палаты приобретает особое значение, – сказал Алексей Гордеев.

Губернатор напомнил, что Воронежская область – приграничный регион, отличающийся этническим разнообразием: у нас проживают представители более ста национальностей. Алексей Гордеев поблагодарил членов Национальной палаты за активную поддержку проектов и идей в рамках программы «Воронеж – культурная столица СНГ». Он наградил наиболее отличившихся представителей национальных диаспор Почётными грамотами правительства Воронежской области и Благодарностями губернатора.

За пять лет Национальной палатой проведено 200 «круглых столов», конференций и встреч. Результат – это не только предотвращённые конфликты на межнациональной почве, установление доверительных отношений между различными этническими общинами региона, но и ряд решений законодательной и исполнительной власти, направленных на решение стратегических задач государственной национальной политики. Также было отмечено, что в прошлом году наш регион вошёл в число лидеров по вопросам укрепления межнационального взаимопонимания и был выбран в качестве пилотного для федеральной системы мониторинга межнациональных отношений.

ПОДПИСКА 2016

В Воронежской области продолжается подписка на первое полугодие 2016 г. на газету «Коммуна» Как всегда, вас ждут во всех почтовых отделениях Воронежской области.



ПОГОДА Воронежский гидрометцентр По сведениям Воронежского гидрометеорологического центра, сегодня днём по области облачно с прояснениями, небольшой или умеренный дождь, утром местами туман; ветер северный, умеренный; температура +1...+6.

14 ноября по области – облачно с прояснениями, ночью местами небольшие осадки в виде дождя и мокрого снега, днём без осадков; ветер север-западный, с переходом днём на южный, от слабого до умеренного; температура ночью -1...+4, местами до -6, днём +2...+7.

15 ноября по области переменная облачность, местами небольшие или умеренные осадки в виде дождя и мокрого снега; ветер южный с переходом днём на западный, умеренный, местами порывистый до сильного; температура ночью -1...+4, днём +1...+6.

Прогноз неблагоприятных дней и часов на период с 13 по 15 ноября: 13, пятница (пик с 0 до 15 часов), 14, суббота (пик с 0 до 24 часов). По данным www.gismeteo.ru.



ВАЛЮТА \$ 65.4511 100 RUB € 70.3370 100 RUB (Центральный Банк Российской Федерации)



Точка отсчёта для будущего

Начало | Страница 1

И подобных примеров в Эртильском районе с каждым годом все больше. Не избалованные вниманием солидных инвесторов, аграрии района в своих делах полагаются прежде всего на собственные силы. И там, где этих сил хватает, берутся за создание или модернизацию животноводства. Понятно, что на строительство крупных молочных комплексов денег нет, а кредиты очень дороги и опасны – так кто отменял важность для села обычной, в 200-300-500 голов фермы? Прирастают новыми коровниками и порядком на прежних фермах такие хозяйства, как ООО «АгротехГарант Ростошинский», СХА «Эртильская», сельхозартель (колхоз) «Маяк» и ряд других. Улучшается племенная работа, гораздо больше усилий, чем в прежние годы, прилагается для создания надлежащей кормовой базы. Как результат, за десять месяцев нынешнего года в районе получено на 370 тонн молока больше, чем за такой же период прошлого года. В итоге по валовому надою Эртильский район, по алфавиту обычно произносимый последним в области, поднялся в первую десятку. А четыре хозяйства района прочно обосновались в рейтинге 50 лучших «молочных» сельхозпредприятий области.

Но не хлебом единым и не только молоком жив человек. Слово памятью об этом, в ООО «Дубравинвест» в прошлом году всецело занялся разведением овец. Ныне околону Александровки, как и околону Дорники, украшают несколько новых современных животноводческих помещений, в данном случае – для содержания овец. Пример оказался заразителен, и по численности поголовья овец Эртильский район вышел на первое место в области.

— Вообще уходящий год оказался очень непростым для наших аграриев, — рассказывает руководитель районного управления сельского хозяйства Иван Анохин. — Вспомните, как резко подскочили цены на технику, запасные части, удобрения и многое другое, без чего хорошего урожая не вырастить. Но мы выстояли, несмотря ни на что. И наши 142 тысячи тонн хлеба – значимый вклад в продовольственную безопасность страны. Накопано более двести тысяч тонн сахарной свеклы – это тоже вполне достойный результат. Кстати, в следующем году хозяйства района намерены увеличить площади под свеклой почти в два раза. В целом мы завершаем год с хорошими экономическими показателями.

Устойчивая экономика – залог стабильности и в социальной сфере. И даже новых планов. В том же ЗАО «Восток», например, решено возродить традицию строительства жилья для своих работников. Пока заложен первый дом, но в перспективе их будут возводить по три-четыре ежегодно.

Сегодня в Эртиле – районный праздник аграриев. Немало добрых и теплых слов на нем будет сказано в адрес руководителей хозяйств Александра Авдулова, Николая Сухочева, Сергея Карпова, Виктора Овсянникова, Николая Вуколова, Николая Слаука, Николая Парахина, механизаторов Сергея Нецаева, Юрия Колетинского, Николая Лосева, Алексея Колбасина, Сергея Непушкина, Геннадия Неробеева, Михаила Мерзлякина, операторов машинного доения коров Татьяны Косиновой, Надежды Нецаевой, Валентины Филатовой, Надежды Роговой, водителя Валентина Яцкова, Сергея Каширина, главных специалистов Андрея Крючкова, Ваграна Рогояна, Натальи Ахатовой, Евгения Филатова, Галины Кряжвиной, глав КФХ Игоря Антипова, Николая Сушкова, Николая Голева и многих-многих других, чьими именами гордится эртильская земля.

— Но, отдавая должное каждому из них, преклоняясь перед их трудом, мы для себя отмечаем: достигнутое за последние годы – это не предел, а лишь точка отсчета для будущего, — говорит глава администрации Эртильского района Сергей Бичуцкий. — У нашей области в аграрной сфере есть четкие обозначенные ориентиры развития, и нам предстоит немало поработать, чтобы воплотить их в жизнь.

ПРОБЛЕМЫ ЖКХ

Расчётный центр работает в обычном режиме

Арбитражный суд Воронежской области отказал 6 ноября АО «ЕПСС ЖКХ ВО» в удовлетворении требования о признании недействительным решения Управления антимониторинговой службы Воронежской области.

Екатерина ИВАНОВА

Суть претензий УФАС к ЕПСС сводится к тому, что деньги плательщиков за жилищно-коммунальные услуги поступают не на счёт управляющей организации, а на счёт расчётного центра, что, по мнению антимонопольщиков, ограничивает конкуренцию и навязывает плательщикам необоснованные условия. Впрочем, это не мешает расчётному центру работать в прежнем режиме.

По решению Арбитражного суда Воронежской области, АО «Единая процессинг-сервисная система жилищно-коммунального хозяйства Воронежской области» больше не вправе принимать с воронежцев деньги за коммунальные услуги: жители областного центра должны будут перечислять их напрямую в «Воронежтеплосеть» и в 16 управляющих компаний.

В расчётном центре с этой позицией не согласны. В ЕПСС работают по системе расщепления платежей, то есть средства, поступившие от населения на оплату ЖКУ, не зачисляются на счета управляющих организаций, а сразу уходят на счета ресурсников.

— Мы убеждены, что расщепление – самая оптимальная система работы в сфере ЖКХ, — пояснили в руководстве ЕПСС. — Решение УФАС, напротив, возвращает нас к тому, от чего мы так долго уходили – а именно к выпуску отдельных платёжных документов, либо к заведению средств плательщиков за предоставленные коммунальные ресурсы на счета управляющих организаций, что лишает прозрачности расчёты с поставщиками воды, тепла и электричества и уже доказало свою несостоятельность в прошлом.

Ныне существующий алгоритм работы не меняется, судебное решение не касается непосредственно деятельности ЕПСС, считают в компании. Расчётный центр планирует подать апелляционную жалобу, по результатам рассмотрения которой и будет принято окончательное решение. Если Арбитражный суд встанет на сторону антимонопольного ведомства, ЕПСС безотлагательно внесёт изменения в единый платёжный документ, которые коснутся лишь маршрута денежных средств и никак не отразятся на самих плательщиках. В настоящее время, как рассказали в компании, расчётный центр продолжает принимать платежи за жилищно-коммунальные услуги от населения в обычном режиме.

Первый раз в кадетский класс

Власть | Губернатор Алексей Гордеев: «Кадетская инженерная школа – уникальное учебное учреждение»



Кадеты на занятии.

Как уже сообщала «Коммуна», кадетская инженерная школа в Воронеже распахнула свои двери 1 сентября нынешнего года. Создана она по поручению министра обороны РФ на базе ВУНЦ ВВС «Военно-воздушная академия имени профессора Н.Е.Жуковского и Ю.А.Гагарина». В минувшую среду губернатор Алексей Гордеев посетил уникальное воронежское образовательное учреждение, в котором сейчас обучается 29 ребят. Чтобы попасть за эти парты, они прошли серьёзный конкурс и жёсткий отбор и уже сейчас все, как один, намерены связать свою судьбу с армией. Тем более, что каждому предоставляется возможность продолжить обучение в Военно-воздушной академии.

Валерий КАЗАНОВ

Современное четырёхэтажное здание, в котором живут и учатся кадеты, строители возвели всего за пять месяцев. У нового корпуса – суперсовременная «начинка»: классы и лаборатории, оснащённые по последнему слову техники, библиотека, комната отдыха, удобные жилые помещения. Подготовка учащихся осуществляется по программе 10–11-х классов с дополнительными учебными курсами, разработанными с учётом военно-профессиональной ориентации обучения. Воспитанникам школы предстоит осваивать механику, аэродинамику, нанотехнику и не только. Конструкция сложных механизмов кадеты будут постигать с помощью 3D-экранов, а основы авиатехнических систем им помогут изучить десять беспилотных летательных аппаратов, которые закупило руководство инженерной школы.

Начальник ВУНЦ ВВС «Военно-воздушная академия имени профессора Н.Е.Жуковского и Ю.А.Гагарина» генерал-лейтенант Геннадий Зибров и начальник кадетского корпуса полковник запаса Владимир Шевчук показали главе региона Алексею Гордееву основные помещения нового здания: учебные классы, медицинский блок, обеденный зал, библиотеку и жилой этаж.

В основном кадеты живут в школе, а на выходных либо получают увольнительную домой, либо проводят время с одноклассниками и офицерами-воспитателями, посещая различные экскурсии, участвуя в спортивных мероприятиях. Ребята уже познакомились с городом, посетили океанариум, а в ближайшее время планируют побывать в Дивногорье.

Губернатор Алексей Гордеев зашёл в специализированный кабинет оптики и радиоэлектроники, в класс механики и беспилотных лета-

тельных аппаратов, где кадеты продемонстрировали знания, освоенные с начала учебного года. Один из воспитанников на глазах главы региона легко заставил зависнуть в воздухе квадрокоптер и также без труда вернул его на место. Преподаватель, доктор технических наук, начальник кафедры технических гидрометеорологических средств и средств воздушной разведки академии полковник Игорь Ищук отметил, что ребята с удовольствием посещают факультативный курс «Основы аэронавигации беспилотных летательных аппаратов». Как показали тренировочные полёты, управлять квадрокоптером дело непростое. Не всем с первого захода удалось облететь дерево, сделать «восьмёрку».

— У меня не сразу получилось, — признаётся кадет Максим Поспелов. — Это сложно, но интересно. Программа, конечно, отличается от школьной – объём большой, но мы справляемся.

Сам он из Воронежа. Для себя Максим уже твёрдо решил, стать, как и его отец, пилотом. Старший Поспелов служил лётчиком-истребителем, летал на Су-25. Так что нет сомнений: династия продолжится. Кстати, в школе воронежцев большинство.

Другие ребята приехали из Ростовской, Белгородской, Липецкой областей и даже из Севастополя. Приоритет при поступлении отдавался имеющим хорошие знания по физике, математике и информатике.

— А как питание? — спрашиваем Максима.

— Питание пятизвёздное, хорошие условия проживания. В комнате – по два человека, есть душевая, туалет, гардеробная. В свободное время можно послушать музыку, посмотреть телевизор или сыграть в настольный хоккей.

Как нам пояснили, кроме Воронежской области, два подобных кадетских корпуса есть только в Санкт-Петербурге – при Военной академии связи и Военном институте физкультуры. Делясь перспективами дальнейшего развития инженерной школы, генерал-лейтенант Геннадий Зибров сообщил губернатору Алексею Гордееву, что в следующем году набор составит 40 человек. А до конца 2015 года будут оборудованы ещё четыре специализированных класса для подготовки учеников по профильным дисциплинам – конструированию летательных аппаратов и авиационных двигателей, радиоэлектронным технологиям. В настоящее время ведётся сборка и комплектация одного из них.

Губернатор Алексей Гордеев после посещения кадетского корпуса отметил:

— Это уникальное учреждение общего образования. Таких в стране при содействии Министрства обороны РФ создано три. Можно сказать, что это целевой набор ребят, которые хотят стать военными. Сюда принимаются талантливые, активные и подготовленные. Нам важно и то, что на сегодня

70 процентов учащихся – воронежские мальчишки. Ребята и их родители могут обратить внимание на это учреждение и начать подготовку уже в начальных классах, чтобы их дети поступили и получили здесь достойное образование, хорошую физическую подготовку, стали настоящими защитниками и полноценными гражданами.

Он особо отметил энергичность, оптимизм кадетов и то, что они ответственно подошли к выбору будущей профессии. — Мы рады, что появилось такое учебное учреждение. Наша Военно-воздушная академия – крупнейший вуз, решающий очень многие военные задачи. Такой комплексный многопрофильный подход – это не только престижно и важно для развития обороноспособности Вооружённых Сил страны, но и задаёт высокий уровень образования Воронежской области в целом, — отметил Алексей Гордеев.

Третий месяц кадеты обучаются здесь, но уже твёрдо решили связать свою дальнейшую судьбу с армией. Все как один мечтают по окончании школы стать курсантами Военно-воздушной академии.

Пока же впереди два непростых учебных года. Руководители школы убеждены: всё это время воспитанникам предстоит доказывать, что они достойны звания кадетов. Поблажек ни для кого не будет. Если учиться, то только на «отлично» под девизом: «Честь кадетского корпуса и академии – моя честь!».

В отчетном периоде поднялась плата за отопление, телевизионную антенну, стоимость билетов в театр и занятий на курсах иностранных языков и профессионального обучения (на 2,6–9,2 процента). При этом на 4,1–16 процентов снизилась плата за проезд в плакартных вагонах скорых фирменных и нефирменных поездов, стоимость услуг зарубежного туризма и шиномонтажа колёс легковых автомобилей, сообщила пресс-служба Воронежстата.

Предварительно проголосовать и не ошибиться

Общество | «Единая Россия» собрала масштабный форум секретарей своих местных отделений

Впервые в своей истории «Единая Россия» 12 ноября провела масштабный форум секретарей местных отделений партии. В Москву были приглашены более 2,7 тысячи человек из всех регионов страны.

Роман ТРОФИМОВ

Главный вопрос повестки дня – проведение общепартийного предварительного голосования (ПВГ) 22 мая 2016 года, а также новые законодательные нормы, касающиеся ответственности за нарушения финансовой дисциплины депутатов всех уровней и муниципальных служащих.

Как рассказал секретарь Генерального совета «Единой России» Сергей Неверов, идея проведения столь значимого мероприятия принадлежит председателю партии Дмитрию Медведеву.

— Предварительное голосование впервые будет проводиться в новом формате, поэтому крайне важно разъяснить представителям регионов, которым предстоит реализовать эту процедуру на практике, все связанные с ней вопросы, — подчеркнул Сергей Неверов.

Секретарь регионального отделения «Единой России», член Генерального совета партии, председатель Воронежской областной Думы Владимир Нетёсов напомнил, что «Единая Россия» недавно провела еще два представительных форума по теме ПВГ и поправок, внесенным в антикоррупционное законодательство. Так, 15 октября состоялось совместное заседание Высшего и Генерально-

го советов партии, а 24 октября прошел партийный семинар-совещание с председателями заксобраний и лидерами региональных фракций «Единая Россия», в ходе которого была сформирована группа федеральных уполномоченных, ответственных за организацию проведения ПВГ.

— Предварительное голосование по всей стране пройдет по единому сценарию, выбирать кандидатов смогут все желающие. Такой подход обеспечит главные принципы избирательного процесса: честность, открытость и легитимность, — отметил Владимир Нетёсов.

Комментируя новую партийную инициативу, эксперты такую тактику «Единой России» оценивают как весьма успешную и отмечают, что она выгодно отразится на популярности партии и ее рейтинге.

Генеральный директор Центра политического анализа Павел Данилин отметил, что на форуме речь шла как о текущей политической ситуации, так и о требованиях руководства страны к чистоте проведения выборов. При этом для руководства «Единой России» принципиально, чтобы на местах правильно понимали поступающие сверху сообщения.

— Довольно часто интерпретация последних действий лидеров «Единой России» со стороны некоторых партийцев



может страдать условностью. Они могут считать, что все эти требования – простая формальность, для публички только. В результате такие ощущения передают визн на первичные уровни. Чтобы исключить это, в том числе, и проводился форум, на котором присутствовало руководство партии, и где было еще раз подтверждено, что курс на демократические честные выборы – это серьезно и навсегда, — пояснил политолог.

В конечном счете «мы увидим честные праймериз, конкурентную борьбу. Как следствие, «Единая Россия» сможет отобрать наиболее оптимальных кандидатов для участия в выборах в Госдуму», — считает эксперт.

По мнению доцента кафедры социологии и политологии Воронежского государственного университета Романа Савенкова, «открытое предварительное голосование – это не только дополнительное средство привлечь внимание избирателей к формированию выборных органов власти, но и возможность для амбициозных граждан представить на суд общества свои идеи, своё желание совершенствовать власть».

Роман Савенков также уверен, что многообразие мнений и позиций укрепит электоральный потенциал «Единой России».

— Жаль, что предваритель-

ГОРОД

В Воронежской городской думе состоялось заседание временной комиссии по подготовке предложений по внесению изменений в долгосрочные целевые программы «Повышение безопасности дорожного движения на территории городского округа город Воронеж на период 2010-2012 годов» и «Развитие городского пассажирского транспорта городского округа город Воронеж на период 2010-2014 годов».

Парковки сделают цивилизованными

Андрей ФЕДОСЕНКО

Вмнувший вторник основной темой заседания стала организация платных парковочных мест в центральной части Воронежа. В совещании принял участие председатель Воронежской городской думы Владимир Ходырев, заместитель председателя Александр Провоторов, депутаты Алексей Пинин, Олег Черкасов, Иван Кандыбин, Дмитрий Крутских, Александр Чистяков, Олег Турбин, Михаил Гусев, а также представители городской администрации.

С докладом выступил председатель временной комиссии, депутат гордумы Алексей Пинин. Он отметил, что решение проблемы требует комплексного подхода. Чтобы избавить областной центр от пробок, необходимо грамотно наладить работу общественного транспорта, улучшить качество оказываемых услуг по организации пассажирских перевозок, обеспечить не только парковочные места, но и создать условия для их функционирования.

По словам Алексея Пинина, на данный момент проанализированы потребности населения в парковочных местах, существует перечень возможных мест размещения парковок и общее количество машин. Иван Кандыбин отметил, что есть несколько реализованных инвесторами проектов многоуровне-

СОЦИУМ

Продукты дорожают ВНОВЬ

За октябрь нынешнего года по сравнению с декабрем 2014-го цены на продовольственные товары повысились на 12,5 процента.

Анатолий КРУГЛОВ

А по сравнению с сентябрём товары этой группы в октябре дорожали на 1,9 процента. Значительно возросли цены на помидоры и огурцы (в 2,1–2,2 раза).

В меньшей степени дорожали сухофрукты, бананы, чеснок, живая и охлаждённая рыба, солёная сельдь и яйца (на 11–18,3 процента). Одновременно снизились цены на бесконную свинину, картофель, морковь, капусту, яблоки, груши и лимоны (на 2,5–15,9 процента).

Стоимость минимального набора продуктов питания в расчёте на месяц в октябре по Воронежской области составила 3172 рубля. Это на 6,6 процента больше, чем за декабрь 2014 года.

Непродовольственные товары с начала года дорожали на 14,6 процента. В октябре по сравнению с сентябрём цены на товары этой группы повысились на 1,3 процента.

Цены и тарифы на услуги, оказываемые населению, с начала года выросли на 7,6 процента. В октябре по сравнению с сентябрём услуги дорожали на 0,6 процента.

В отчетном периоде поднялась плата за отопление, телевизионную антенну, стоимость билетов в театр и занятий на курсах иностранных языков и профессионального обучения (на 2,6–9,2 процента). При этом на 4,1–16 процентов снизилась плата за проезд в плакартных вагонах скорых фирменных и нефирменных поездов, стоимость услуг зарубежного туризма и шиномонтажа колёс легковых автомобилей, сообщила пресс-служба Воронежстата.

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, НТВ, ТВЦ, Россия-1) and Program details (9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 23.00) including titles like 'Контрольная закупка', 'Жить здорово!', 'Модный приговор'.

Table with 2 columns: Channel (ТВЦ, Россия-1, НТВ, ТВЦ, Россия-1) and Program details (7.00, 8.00, 14.00, 19.30) including titles like 'Кино в деталях', 'Тут', 'Полуцирковая академия-5'.

Table with 2 columns: Channel (ТВЦ, Россия-1, НТВ, ТВЦ, Россия-1) and Program details (15.10, 15.50, 16.15, 17.00, 17.15, 18.00, 18.15, 19.15, 20.00, 20.15, 20.30, 20.45, 21.00, 21.15, 21.30, 21.45, 22.00, 22.15, 22.30, 22.45, 23.00, 23.15, 23.30, 23.45, 24.00) including titles like 'Твербуль', 'Ангели красоты', 'Домашний'.

Table with 2 columns: Channel (ТВЦ, Россия-1, НТВ, ТВЦ, Россия-1) and Program details (6.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00) including titles like 'Сканал', 'ТВ-3', 'Пятница!', 'Сканал'.

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, НТВ, ТВЦ, Россия-1) and Program details (9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 23.00) including titles like 'Контрольная закупка', 'Жить здорово!', 'Модный приговор'.

Table with 2 columns: Channel (ТВЦ, Россия-1, НТВ, ТВЦ, Россия-1) and Program details (7.00, 8.00, 14.00, 19.30) including titles like 'Кино в деталях', 'Тут', 'Полуцирковая академия-6'.

Table with 2 columns: Channel (ТВЦ, Россия-1, НТВ, ТВЦ, Россия-1) and Program details (12.40, 13.15, 13.40, 14.50, 15.10, 15.50, 16.15, 17.00, 17.15, 18.00, 18.15, 19.15, 20.00, 20.15, 20.30, 20.45, 21.00, 21.15, 21.30, 21.45, 22.00, 22.15, 22.30, 22.45, 23.00, 23.15, 23.30, 23.45, 24.00) including titles like 'Высота', 'Ангели красоты', 'Домашний'.

Table with 2 columns: Channel (ТВ-3, Пятница!, Сканал, ТВ-3, Пятница!, Сканал) and Program details (6.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00) including titles like 'Сканал', 'ТВ-3', 'Пятница!', 'Сканал'.

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, НТВ, ТВЦ, Россия-1) and Program details (9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 23.00) including titles like 'Контрольная закупка', 'Жить здорово!', 'Модный приговор'.

Table with 2 columns: Channel (ТВЦ, Россия-1, НТВ, ТВЦ, Россия-1) and Program details (7.00, 8.00, 14.00, 19.30) including titles like 'Кино в деталях', 'Тут', 'Полуцирковая академия-7'.

Table with 2 columns: Channel (ТВЦ, Россия-1, НТВ, ТВЦ, Россия-1) and Program details (12.45, 13.15, 13.40, 14.45, 15.10, 15.50, 16.15, 17.00, 17.15, 18.00, 18.15, 19.15, 20.00, 20.15, 20.30, 20.45, 21.00, 21.15, 21.30, 21.45, 22.00, 22.15, 22.30, 22.45, 23.00, 23.15, 23.30, 23.45, 24.00) including titles like 'Андреич', 'Ангели красоты', 'Домашний'.

Table with 2 columns: Channel (ТВ-3, Пятница!, Сканал, ТВ-3, Пятница!, Сканал) and Program details (6.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00) including titles like 'Сканал', 'ТВ-3', 'Пятница!', 'Сканал'.

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, НТВ, ТВЦ, Россия-1) and Program details (9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 23.00) including titles like 'Контрольная закупка', 'Жить здорово!', 'Модный приговор'.

Table with 2 columns: Channel (ТВЦ, Россия-1, НТВ, ТВЦ, Россия-1) and Program details (7.00, 8.00, 14.00, 19.30) including titles like 'Кино в деталях', 'Тут', 'Полуцирковая академия-8'.

Table with 2 columns: Channel (ТВЦ, Россия-1, НТВ, ТВЦ, Россия-1) and Program details (18.30, 19.00, 19.15, 19.45, 20.00, 20.15, 20.30, 20.45, 21.00, 21.15, 21.30, 21.45, 22.00, 22.15, 22.30, 22.45, 23.00, 23.15, 23.30, 23.45, 24.00) including titles like 'Беллиниана', 'Ангели красоты', 'Домашний'.

Advertisement for 'ВСЕ НОВОСТИ Воронежской области' with a map of the region and website URL WWW.COMMUNA.RU.

Цифры в скобках обозначают ограничение просмотра телепередач по возрасту: (6+) - просмотр не рекомендуется детям до 6 лет; (12+) - просмотр не рекомендуется детям до 12 лет; (16+) - просмотр не рекомендуется лицам моложе 16 лет; (18+) - просмотр не рекомендуется лицам моложе 18 лет.

Двадцать лет импровизации

Фестиваль | У «Джазовой провинции» в этом году – юбилей

Проекты с подобной концепцией существования в России, кажется, всего два. Каждый год в конце осени фестивальные концерты проходят в городах нашей страны, в том числе и тех, для которых джаз ещё несколько лет назад был чем-то неизведанным. Конечно, надо помнить о том, что ещё на карте СССР было несколько точек, считавшихся едва ли не джазовыми столицами страны. Но Воронеж – да и соседних областных центров – в том списке, конечно же, не было.

Виталий ЧЕРНИКОВ

Многое стало меняться после того, как курский пианист Леонид Винцкевич придумал проводить передвижной фестиваль, концерты которого могут проходить одновременно в нескольких городах.

– Публика меняется, безусловно, – считает продюсер «Джазовой провинции» Александр Лукинов. – Потому что она воспитывается. Программа фестиваля – не развлекательная, а образовательная, просветительская. Люди приходят и постигают новые звучания, новые исполнительские приёмы. Ведь человек

неподготовленный не сможет сразу воспринять современную музыку. Понимание приходит постепенно. И наш зритель становится более продвинутым, понимающим, что происходит. Он осознаёт, что такая музыка его развивает.

«Джазовой провинции» исполнилось лет десять, когда я впервые побывал на её воронежских концертах. Уже тогда сюда охотно приезжали музыканты из США, Японии, Эстонии, Германии. Но собственные творческие ресурсы были пока ограничены. Кроме пианиста Игоря Файнбойма с друзьями, для местных музыкантов выход на территорию

джаза если и мог случиться, то лишь как эксперимент. А теперь названия коллективов, не всегда сугубо джазовых, но из этой музыки проросших, можно увидеть на афишах уже двух фестивалей – «Джазовой провинции» и «Усадьбы Jazz». В этом году звёздами одного из концертов, состоявшихся в книжном клубе «Петровский», стали молодые воронежцы.

– Будет и взрослый состав из хороших музыкантов. Выступят последователи Майлза Дэвиса и Джона Колтрейна. Сыграют и мои ученики. Кто-то из них выходил на сцену в Рамоны на сцену «Усадьбы Jazz», – рассказал перед концертом Игорь Файнбойм.

Под его началом уже формируется детский ансамбль – которому ещё предстоит показать себя.

Одно из достоинств «Джазовой провинции» в том, что концертами её программа далеко не ограничивается. Проходят мастер-классы, творческие встречи с музыкантами, иногда и выставки случаются. В

2015 году организовали открытую репетицию. «Музыканты, встретившись в первый раз, пытались найти новое звучание», – так описывает происходившее в тот час Александр Лукинов.

В этом году на концертах в филармонии и книжном клубе «Петровский» выступили джазмены из России и Беларуси, Германии и Нидерландов, Эстонии и Норвегии. Среди участников 20-го фестиваля – легендарный Камерный оркестр джазовой музыки имени Олега Лундстрема. Этот коллектив, кстати, однажды уже выступал на фестивале. На сей раз в Воронеже им составила компанию певица Анна Бутурлина.

– Что мы будем играть? Иногда мы знаем. Но во многих случаях это зависит от того, как реагирует публика. Бывает, программа меняется. И музыканты всегда наготове. Сейчас мы готовимся к столетию Лундстрема, которое наступит в следующем году. Поэтому стараемся скомпоновать программу так, чтобы звучали и его произведения, и те, что игрались при нём, – рассказал перед концертом художественный руководитель, главный дирижёр коллектива Борис Фрумкин.

Нынешний фестиваль прошёл в нашем городе в рамках реализации межгосударственной программы «Воронеж – культурная столица СНГ». Среди гостей оказались и представители бывших республик СССР – азербайджанский пианист Вагиф Садыхов, белорусская группа Apple Tea. Но достойно представлен и остальной мир, и сегодняшняя «холодная война» не стала для организаторов фестиваля помехой. Организаторы «Провинции», не говоря парфюжных слов, продолжают бороться с невежеством и культурной самозащитой. Поскольку нынешний фестиваль юбилейный, весьма уместным оказалось то, что многие исполнители уже



Выступает оркестр имени Олега Лундстрема.

были его участниками. Воронежцы уже аплодировали в разные годы и оркестру имени Олега Лундстрема, и гитаристу Сергию Бастосу, и саксофонисту Лембиту Саарсалу, и землякам из Нарву55.

Некоторые из музыкантов, ранее выступавших на фестивале, в этом году вышли на сцену в составе очередного, российско-английско-литовско-эстонского проекта Леонида Винцкевича Jazz Art. Проект, кстати, оказался наполовину семейным: Винцкевичей на сцену Воронежской филармонии вышло четверо. Одних только Леонидов оказалось двое: второй – внук первого.

– Мне радостно, что глаза у него горят! И, может быть, он продолжит в пятом поколении традиции, которые есть в нашей семье, – признался основатель «Джазовой провинции».

Некоторые из участников этого проекта затем играли и с Сергием Бастосом – гитаристом и вокалистом из Бразилии (впрочем, сейчас музыкант живёт в Бельгии, а на какой-то из давних «Провинций» представлял Эстонию). «Солнечным и ярким музыкантом» назвал его ведущий концерта, джазовый обозреватель Кирилл Машков, и слушатели вполне убедились в том, насколько верно это определение.



Леонид Винцкевич и Лембит Саарсалу.

ВЕСТИ

Вспомнили поимённо

День памяти военнослужащих, погибших в мирное время, отметили в Кантемировском районе.

С военной службы не вернулись к своим матерям двадцать семь кантемировцев. Имя каждого из них прозвучало на митинге у памятника воинам-интернационалистам, куда собрались представители молодежи, общественности, Управления социальной защиты населения района, отдела военного комиссариата, сотрудники районного Дворца культуры. По окончании встречи состоялся поминальный обед.

Детворе на радость

Для малышей села Краснофлотское Петропавловского района построили детскую игровую площадку. Разместили её возле Дома культуры «Маяк».

Детвора уже облюбовала горки, качели и песочницу. Родители могут наблюдать за детьми, сидя на удобных лавочках. Деньги на приобретение и установку площадки нашли в бюджете Краснофлотского сельского поселения.

В зоопарке – пополнение

В Воронежском зоопарке имени А.С.Попова появились новосёлы – львица, шотландский пони и белоголовый сип.

Все эти красавцы прибыли из Московского государственного цирка. По разным причинам они оказались не годны для арены. В настоящее время посетители зоопарка могут увидеть пони и сипа. А львица Майя пока находится на карантине. В зоопарке недавно также появилась неведомая воронежцам зверушка – гуанако, родственник верблюда и ламы. Самочку Глашу, которой всего два с половиной годика, доставили в Воронеж из частного зоопарка Краснодарского края. Посмотреть на Глашу воронежские детки и их родители могут в выставочном вольере в конюшне зоопарка.

Тамара ГАШИМОВА, Анатолий КРУГЛОВ.

По высшей категории

Земляки | Врач-исследователь БСМП №10 стала победителем в областном конкурсе здравоохранения 2015 года

У пятнадцатилетней росошанской школьницы путь во взрослую жизнь определился на школьных уроках биологии. То, что восьмиклассница Лена видела в окуляре микроскопа, производило на неё неизгладимое впечатление.

Борис ВАУЛИН

Она готова была часами рассматривать увеличенные в сотни раз капельки воды, крови, различных тканей человеческого тела. После школы сомнений не было – только биофак ВГУ. Ей повезло: в тот год на факультете создали группу, выпускники которой имели право работать в лабораториях медресей. Получив диплом, Елена пришла в одно из лучших медресей Воронежца – медреса объединения «Электроника». И хотя здесь ей предлагали только должность фельдшера-лаборанта, она не смутилась: для неё важно было заниматься тем, что нравилось.

Так 20 лет назад Елена Кривошеева начала свою карьеру в исследовательской медицине.

Елена вникала в тонкости дела, спрашивала опытных коллег, осваивала новое оборудование и современные методики. В развитии такого интереса к делу ей помогли врачи-лаборанты Алла Сергеевна Пшеничная и Антонина Петровна Коровина, советуя молодой коллеге специализироваться и не останавливаться на уже освоенном материале. Она, кстати, была в декретном отпуске, когда узнала, что есть возможность пройти учёбу в мединституте и получить сертификат по клинической лабораторной диагностике. Сданный экзамен давал право занять должность врача-лаборанта. Конечно, можно было поспалеть о стечении обстоятельств, потому что годовалого малыша оставить было не с кем, но молодая мама проявила упорство и характер. Утром бежала в институт на лекции и практические занятия, потом торопилась домой к сыну. Выкраивала время от забот и хлопот, поздними вечерами с карандашом в руках погружалась в научные материалы, конспектировала лекции, готовилась к семинарам.

С 2010 года врач-лаборант высшей категории Елена Кривошеева руководит всей лабораторной службой БСМП №10. За пятнадцать лет прошла путь от неопытного лаборанта до умелого организатора производства.

В больнице «скорой помощи» ритм и напряжённость работы весьма отличаются от обычного медресей. Через каждые 20-30 минут к приёмному отделению подлетают «Газели» с красными крестами, и плачущие, кричащие от боли или молчаливо лежащие в шоковом состоянии больные попадают в руки дежурной смены врачей

и медсестёр. В иные будни за сутки сюда поступает по 80-90 пациентов. Если возникло массовое ЧП, то поток пострадавших вообще непрерывен, во в любом случае все анализы, необходимые врачам, должны поступить к ним в кратчайшие сроки.

Время работы в экспресс-лабораториях определяется не минутами, даже – секундами. Вот привезли сразу 18 человек, пострадавших в ДТП на улице Богдана Хмельницкого. Одни стонут от боли, другие вообще без сознания. Медсестры приёмного отделения оперативно проводят необходимые манипуляции и тут же бегут с пробирками в лабораторию, где определяется группа крови, её свёртываемость, число эритроцитов и лейкоцитов. На все анализы отпущено не более десяти минут.

Врачи-лаборанты Галина Лавлинская, Галина Демьяненко работают бы-

стро и точно. Если необходимо определить гормоны или онкомаркеры, к делу подключается Валентина Мануковская. За чистоту и точность анализов можно не беспокоиться: гарантия – их многолетний стаж работы.

– У нас в лабораторной службе 60 сотрудников, и, заметьте, только одни дамы, – с улыбкой говорит Елена Кривошеева. – Каждая на «отлично» знает свой участок работы. Хотя если у кого-то во время исследования возникает неясности с оценкой увиденного, то сотрудница скажет об этом. Все будут изучать «картинку» под микроскопом, обсуждать увиденное, чтобы не ошибиться в окончательном решении.

Мы прошли с заведующей по всем лабораториям главного корпуса БСМП и родильного дома, смотрели за ходом исследований, за работой недавно полученных автоматов, которые без участия специалистов сами определяют состав всех биологических тканей человека. Елена Викторовна эмоционально рассказывала о своём круге обязанностей, о новшествах диагностики, успевала отвечать на звонки мобильника, призна-

лась, что любит наблюдать за тем, как инженеры-электронщики монтируют новое оборудование. Сама «на пользовательском уровне» может поправить небольшие свои приборчики.

В прошлом году хотела подать конкурные документы на звание «Лучший врач Воронежской области» в номинации «Исследователь», но, поразмыслив, раздумала. Ей показалось, что значимость её личных заслуг в бесперебойной работе службы еще невелика. Ныне решила, что может предвидеть результаты своего пятилетнего руководства лабораторной службой БСМП №10, в которой за год проведено около полутора миллионов исследований. К тому же освоение биохимического анализатора, способного выдавать за час 600 анализов, овладение тонкостями 40 лабораторных методик, в том числе исследования анализов спермограммы, определяющей фертильность мужчин, или изучение липидного профиля женщин, уже могут быть зачислены в её достижения. Но когда Елене Кривошеевой сообщили, что она стала победительницей конкурса, радость заполонила всю её душу: не думала и не гадала, что будет удостоена высшего звания.

Я спросил у заместителя главного врача больницы, доктора медицинских наук Михаила Сафонова, что он думает о победительнице конкурса:

– Давно заметил, – ответил Михаил Юрьевич, – что чем реже появляется у меня с какими-то просьбами руководитель подразделения, тем лучше он освоил своё дело. Елена Викторовна если и приходит, то с перспективными и принципиальными вопросами. Причём заранее всё просчитает и умеет доказать правильность своих выводов. Её назначение заведующей фактически совпало с новым статусом больницы. Новая заведующая предложила приблизить помещения лабораторий к пациентам и врачам первого контакта, с учётом того, что анализы в скоромной службе должны поступать в руки доктора в кратчайшее время. В приёмном отделении должна быть одна экспресс-лаборатория, а возле отделения реанимации – вторая. Казалось бы, всё просто, но для этого надо любить работу, стараться улучшить её, переживать за жизни пострадавших людей. Что касается человеческих качеств Елены Викторовны, то они хорошо видны всем окружающим: она одна из самых спокойных и выдержанных наших заведующих, доброжелательна и ответственна. Никогда не «взрывается», не вздорит по пустякам с коллегами, сумела так настроить свой коллектив, что он не допускает серьёзных ошибок.

Таковы некоторые штрихи к портрету доктора-исследователя Елены Кривошеевой.



Елена Кривошеева.

КУЛЬТУРА

Стихи в театре и на крыше

В Воронеже пройдёт фестиваль поэтического искусства МАНДЕЛЬШТАМФЕСТ

Четырёхдневная программа будет весьма насыщенной событиями. Остановимся подробнее на некоторых. Откроется фестиваль 4 декабря спектаклем «Вода. Камень. Море» – фантазий по стихам Давида Самойлова Театра Музыки и поэзии Елены Камбуровой.

Спектакли, поэтические вечера, мастер-классы для любителей хип-хопа, концерты, перформансы, – всё это пройдёт в разных уголках Воронежского Камерного театра – в том числе на его старой сцене. «В каком-то смысле это готская, потому что грант был получен от департамента культуры», – подчеркнул его художественный руководитель Михаил Бычков, рассказавший на днях журналистам о том, что можно будет увидеть здесь с 4 по 7 декабря. Уже в первый день любитель стихов, выйдя из большого зала со спектакля Театра Музыки и поэзии Елены Камбуровой, сможет понаблюдать (разумеется, если есть билет) на выступление поэта Андрея Родионова. Программа называется «Нежность».

– Надеюсь, что прозвучат его лирические вещи, – поделился своими ожиданиями Михаил Бычков.

Также фестиваль ждёт в эти дни поэтов Дану Сидерос, Ольгу Седлакову, Сергея Гандлевского, Дмитрия Воденникова. Причём Гандлевский и Седлакова выступят в стенах Камерного ещё и с лекциями – соответственно, о поэзии Владимира Набокова и воронежском периоде в мандельштамовском творчестве.

5 декабря откроется фестиваль клуб поэтов. В его работе примут участие стихотворцы из Москвы, Белгорода, Брянска, Курска, Липецка, Тулы. Кураторы – Екатерина Тропелюкская и Андрей Родионов. Кто-то из членов клуба примет участие во Всероссийском поэтическом слэме.

В эти дни воронежцы смогут увидеть несколько театральных представлений по стихам Осипа Мандельштама. Так, Камерный театр восстановит свой спектакль «Мандельштам». Режиссёр Руслан Маликов готовит поэтический перформанс «Кружевом стает камень» с участием студентов Воронежской академии искусств. Он пройдёт 5 декабря на крыше театра. Его тема – ранние стихи поэта из сборника «Камень».

– Стихи на холодном воздухе! Руслану Маликову кажется, что это созвучно образу Осипа Мандельштама, гонимого поэта, скитальца. Поэзия прозвучит над городом! – добавил художественный руководитель Камерного театра.

125-летию со дня рождения поэта, чьё имя носит фестиваль, посвятит свой творческий вечер народная артистка России Светлана Крючкова. А Мастерская Дмитрия Брусникина привезёт в Воронеж музыкальный спектакль «Переворот» по текстам Дмитрия Пригова.

– Сейчас многие срочно влюбились в мастерскую Брусникина, – отметил Михаил Бычков, – считают эту актёрскую команду какой-то особенной. Наверное, они талантливы! Помню, так же когда-то отзывались о «Женовачах», о «Кудряшах», учениках Фоменко... Любит Москва назначать любимчиков! Сегодня это – курс Брусникина.

Закроется фестиваль 7 декабря концертом композитора Александра Манюкова и Souage-Quartet. Прозвучат произведения по стихам обэриутов.

– Может быть, что-то ещё добавится, – предположил Михаил Бычков. – Но, честно говоря, куда? Уже и крыша задействована, и три сцены, и фойе... Посмотрим!

Добрые слова режиссёру

Воронежец Роман Агеев получил поддержку зрительской аудитории в рамках проекта канала «TV1000 Русское кино».



Роман Агеев (слева) получает коробку с посланиями.

За время его реализации по всей стране было собрано более 20 тысяч добрых пожеланий, из которых более 2000 принадлежат жителям столицы Черноземья. 25-летний выпускник Воронежской лесотехнической академии снимает первый воронежский фантастический триллер «Имплаплант». На призы принять участие в съемках полнометражного фильма откликнулось немало жителей города и области.

Проект «Подари добрые слова» поставил своей целью поддержку деятелей отечественного кинематографа. Глядишь, кто-то и создаст киношедевр, получив такую моральную поддержку от соотечественников. Всероссийская акция по сбору добрых пожеланий получила поддержку российских актёров и режиссёров: Веры Глазовой, Дениса Евстигнеева, Юрия Быкова, Александра Карпилюкского, Ангелины Никоновой и других. На улицах многих городов страны послания кинематографам собирали волонтеры, желающие могли оставить весточки самостоятельно на сайте slovadobra.ru.

– Безусловно, для нас пожелания, собранные акцией «Подари добрые слова», оказались очень важными и своевременными, – признался Роман Агеев, получивший многоголосое послание зрительской аудитории «лично в руки». – Я эти письма всей съемочной группе показал, и нам было очень приятно. Безо всяких сомнений, будем продолжать работу над фильмом – ведь мы уже получили признание авансом.

Исаевский десант

Сотрудники воронежской библиотеки №4 имени Егора Исаева продолжают работу над проектом «Исаевский десант – в школы и учебные заведения города».

Недавно они посетили первокурсников Воронежского государственного профессионально-педагогического колледжа. Участники «десанта» познакомили учащихся со своей работой, анонсировали ближайшие мероприятия, пригласили принять участие в конкурсе чтецов «Откроем для себя Исаевские строки – 2016». Они рассказали о жизни и творчестве поэта, лауреата Государственной и Ленинской премий. Рассказ сопровождала слайд-презентация «Егор Исаев: Талант. Ум. Простота».

Василий ЧЕРНОУСОВ.

Новая жизнь спорткомплекса

Мэра Воронежа Александр Гусев ознакомился с планами реконструкции спорткомплекса «Энергия»

Осенью 2017 года обновлённый спортивно-выставочный комплекс «Энергия» распахнёт свои двери для горожан. В результате реконструкции и модернизации действующего спортивного учреждения с одноимённым названием планируется создать уникальный многофункциональный комплекс с залами для проведения тренировок и соревнований различного уровня.

Валентин ПЕТРОВ

Здесь появятся бассейн, несколько спортивных и танцевальных залов, помещения для фитнеса, аэробики, тенниса, выставочные залы, раздевалки, зона для отдыха. Об этом мэра города Александру Гусеву на объекте рассказал генеральный директор ООО «Группа компаний Хамина» Евгений Хамин. Он ознакомил Александра Гусева с перспективами дальнейшего существования «Энергии».

Спортивный комплекс такого широкого профиля в

центре города, безусловно, нужен мегаполису, — подчеркнул глава города. — Думаю, здесь всегда будет много посетителей.

По мнению строителей, это будет уникальный объект, так как создаётся он на базе здания советской постройки. Планируется максимально использовать все полезные площади. По завершению строительства, здесь смогут позволить себе заниматься все слои населения.

Также в ходе рабочей поездки Александр Гусев оценил возведенные дома жилого ком-

плекса «5 звезд» и прилегающую к ним территорию.

Евгений Хамин проинформировал мэра, что благоустройство практически завершено: выложена плитка, разбиты клумбы и цветники, уложен газон, установлены дорожные знаки и нанесена разметка.

Глава города отметил, что возводимое в мегаполисе жилье должно соответствовать современным стандартам, а застройщикам необходимо ориентироваться на реализацию комплексной застройки с учётом действующих нормативов и правил благоустройства.

Мэр Воронежа также интересовался будущим парка имени Дурова. По мнению Александра Гусева, нужно облагородить данную зелёную зону, и муниципалитет надеется, что в развитии парка примет участие социально ответственный бизнес.

Поединок, достойный финала

Футбол | На главной спортивной арене столицы Черноземья — Центральном стадионе профсоюзов — прошёл финальный матч турнира памяти Героя Советского Союза И.Е.Просвяного

Леонид ХРУЩЁВ

Безусловно, фаворитами финала были новоусманцы. На групповом этапе они выступили в группе «Север» и уверенно заняли первое место. В восемнадцати играх «Усмань» одержала шестнадцать побед, и лишь дважды сыграли вничью. На пути к финалу «Усмань» была явно сильнее «Терновки», «Родины» (Поповка, Россошанский район) и «ГМЗ-Ритма» (Грибановский). В шести играх было одержано пять побед при одной ничьей.

«Колос» и на групповом этапе, и на кубковой тропе выглядел не столь убедительно. Лискинцы в группе «Юг» заняли третье место, потерпев четыре поражения и сыграв один раз вничью. На стадион лей-офф «Колос» в двухраундовых противостояниях не без труда одолел «Факел» (Колодезный), ФК «Панино» и ФК «Кантемировка». Но не будем забывать, что лискинский «Колос», в отличие от «Усмани», является одним из самых титулованных команд турнира памяти Просвяного. Клуб семь раз становился победителем футбольного мемориала.

Столь же побед в финалах за всю 52-летнюю историю турнира имеется в активе только ФК «Подгорное», представлявшего в 60-е — 80-е годы Рамонский район. Сейчас, как известно, Подгорное вошло в состав областного центра, а вот футбольной команды там уже нет. Хотя в этом году в Подгорном был уложен искусственный газон приличного уровня, и быть может, настала пора, вспомнив о спортивных традициях, возродить футбольный клуб...

«Усмань» (Новая Усмань) — «Колос» (СПК «Лискинский») — 3:2

События в этой встрече начали стремительно развиваться с самого начала. Новоусманцы вышли вперед уже на седьмой минуте, когда после эlegantного паса пяткой Сергея Лит-



Фото: Александр БОЙКОВ

«Усмань» — «Колос»: никто не хотел уступать.

винцева его тэзка Черных неотразимо выстрелил в дальний от вратаря «Колоса» угол ворот — 1:0. Открыв счёт в матче, фавориты и не думали ограничивать свой наступательный порыв. А вскоре подопечные Романа Башкирова сделали серьёзную заявку на успех, забив второй гол. После флангового прострела Александра Болдышева цель поразил Леонид Павлов. По такой игре показалось, что «Колос» не избежит разгрома, но не тут-то было. Ещё в концовке первого тайма одна из немногих атак лискинцев увенчалась успехом — в ступоле во вратарской площадке расторопнее всех оказался Сергей Яроцкий. И пусть взятие ворот оказалось не столь красивым, как у новоусманцев, но счёт стал 2:1.

После перерыва игра выровнялась, и в середине второго тайма Иван Лютиков восстановил паритет — 2:2. После этого обе команды уже больше

думали об обороне собственных ворот, нежели об атаках. А под занавес матча, когда диктор по стадиону уже начал объявлять о регламенте финала, в котором при ничейном счёте было предусмотрено дополнительное время и серия пенальти, удача улыбнулась «Усмани». После розыгрыша углового Владимир Шалаев вколотил мяч в сетку ворот «Колоса», забив победный гол. Таким образом, впервые в многолетней истории турнира обладателем главного трофея стал футбольный коллектив из Новой Усмани!

Лучшими игроками турнира признаны: вратарь — Евгений Воротилин (ФК «Усмань»), защитник — Андрей Меловатский (ФК «Кантемировка»), полузащитник — Артём Ефанов («ГМЗ-Ритма» Грибановка), нападающий — Махкамджон Каримов («Колос» СПК «Лискинский»), бомбардир в стадии плей-офф — Иван Манохин («Колос»

СПК «Лискинский»), лучший игрок — Леонид Павлов (ФК «Усмань»).

Сергей Шевченко, заместитель директора областного спортклуба профсоюзов, ответственный за проведение турнира:

— Начинаясь более полувека назад как состязание сельских команд, в последние годы турнир значительно изменился. Теперь он проводится не для спортивных коллективов исчезнувших колхозов и совхозов, а для команд муниципальных образований. В пользу того, что организаторами выбран верный формат состязаний, отражающий уровень развития футбола в районах области, говорит тот факт, что с 2009 года и по настоящий момент это самый массовый регулярный футбольный турнир Воронежской области. Число его участников за восемь лет выросло с 20 команд из 16 районов до 40 клубов из 31 района Воронежской области. И даже не количество команд, а именно факт охвата турниром всего региона является наиболее ценным достижением.

Николай Фёдоров, главный судья турнира:

— То, что турнир стал своеобразной визитной карточкой Воронежской области, отметили участники майской коллегии областного спортуправления в Лисках. Эти соревнования признаны командами, игроками и болельщиками, о чём свидетельствует рекордное количество участников — 40! В мемориале Просвяного команды имеют возможность сами участвовать в организации и проведении турнира, чего нет в других соревнованиях.

У ФИФА есть лозунг: «Если кто-то хочет играть в футбол и не может, то в этом виновата федерация футбола, в том числе и ФИФА». Мы же, примеряя этот постулат на себя, создаём одинаковые условия для всех участников турнира, своей работой показываем, как надо относиться к обшуму делу. Благодаря этому наша основная задача — развивать футбол в Воронежской области — успешно реализуется.

Вне «чернобыльского» перечня

Постановлением Правительства РФ изменён перечень населённых пунктов, находящихся в границах зон радиоактивного загрязнения вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС.

Анатолий КРУГЛОВ

Всего из него исключены 558 населённых пунктов. Ещё 383 пункта, в связи с изменением радиационной обстановки, переведены в зоны с меньшим уровнем радиоактивного загрязнения. Изменения внесены с учётом результатов комплексных обследований. Из перечня исключены и пять населённых пунктов Воронежской области, находящихся в границах зон радиоактивного загрязнения вследствие катастрофы на Чер-

нобыльской АЭС. Это хутора Верховье Нижнедевицкого района, Ленинский Путь, Дубинини и Репье Репьевского района, а также Кошарный Ольховатского района. Здесь в настоящее время не проживает ни одного человека, а средняя плотность радиоактивного загрязнения почвы цезием-137 составляет меньше 1 Ки/кв. км.

Вывод населённых пунктов из зон радиоактивного загрязнения создаст условия для использования в полной мере экономического потенциала

территорий, послужит стимулом для их комплексного развития за счёт привлечения инвестиций, реализации экономических и инфраструктурных проектов, развития сельского хозяйства, размещения новых производственных объектов и создания дополнительных рабочих мест. Это даст возможность формировать региональные и муниципальные бюджеты для решения социально значимых вопросов и оказания адресной финансовой и другой помощи инвалидам, многодетным семьям и пенсионерам. Перечень льгот для граждан, проживающих на радиоактивно загрязнённых территориях, не изменился.

ВОРОНЕЖСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЛЕСОТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

22 ноября 2015 г. в 11 часов проводит **ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ**

Приглашаются абитуриенты и их родители.

г. Воронеж, ул. Тимирязева, 8.

Тел. (473) 2-53-71-08. www.vgita.vrn.ru

Воронежский музыкально-педагогический колледж

15 октября проводит **ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ**

Начало в 11 часов.

ЗАВТРАШНЮЮ ГАЗЕТУ — УЖЕ СЕГОДНЯ!

Можно ли с содержанием завтрашнего номера газеты ознакомиться уже сегодня? Можно! Редакция газеты «Коммуна» предлагает юридическим лицам

ПОДПИСКУ НА ЭЛЕКТРОННУЮ ВЕРСИЮ ГАЗЕТЫ «КОММУНА» в формате PDF с доставкой через Интернет до 20.00 дня, предшествующего дню выхода издания в печать.

Для оформления подписки необходимо передать по электронной почте mail@kommuna.ru заявку в произвольной форме для выставления счёта (указать банковские реквизиты, телефон для связи).

Стоимость подписки на шесть месяцев — 1800 руб. Подписка может быть оформлена с любого месяца.

ВоронежКомплект Агротехническая компания

Телефоны: 8 (473) 263-28-59, 239-11-33. www.vapk.ru market@vapk.ru

Лиц. №704478, рег. №ТС-50 вид. Лиц. пал. адм. Вор. обл.

Продажа б/у сельхозтехники — долгое и затратное дело. Компания «ВК» предлагает способ избежать этих трудностей и остаться в плюсе.

ВСЕГО-НАВСЕГО ДОСТАТОЧНО ВЫСТАВИТЬ ВАШУ ТЕХНИКУ НА НАШУ КОМИССИОННУЮ ПЛОЩАДКУ! (поворот на Лиски, трасса М-4 «Дон»)

Комиссионная площадка в компании «ВК» — это:

- продажа в короткие сроки вашей сельхозтехники по выгодной для вас цене;
- эффективная рекламная поддержка в СМИ и на интернет-ресурсах;
- большой опыт продаж и высокая квалификация менеджеров;
- охраняемая площадка, расположенная в самом центре Воронежской области;
- гарантия юридической чистоты и прозрачности сделки.

ТОРГИ

Организатор торгов (Организатор) - ООО «Амперсанд» (ОГРН 1147847391560, ИНН 7813601770, 197110, г. Санкт-Петербург, набережная Адмирала Лазарева, д. 20, стр. Б, пом. 2-Н, ooo.ampersand@yandex.ru, тел. 89531626691)

сообщает о результате проведения торгов по продаже имущества ООО «Агрофирма Дединово» (ИНН 5072001620, ОГРН 1045011200541, юр. адрес: 394068, г. Воронеж, ул. Хользунова, д. 38, оф. 31, конкурсный управляющий Фролов Андрей Юрьевич (ИНН 366219803454, СНИЛС 123-832-391 44, адрес: 394030, г. Воронеж, а/я 16, ay_frolov@mail.ru), член НП СПО «СЕМТЭК» (ИНН 7703363900, 107078, г. Москва, ул. Новая Басманная, д. 13/2, стр. 1), действующий на основании решения Арбитражного суда Воронежской области от 22.03.13 по делу № А14-255/2013).

Торги, назначенные на 21.09.2015г. (публикации: в газете «Коммерсантъ» №107 от 02.06.2015г. объявление № 77031532190, в газете «Коммуна» №68(26457) от 19.06.2015г.)

признаны несостоявшимися, т. к. не были представлены заявки на участие.

Торги по продаже имущества ООО «Агрофирма Дединово», находящегося в залоге у ООО «КарелФрост» (ИНН7820327976), в форме публичного предложения, объявленные в публикациях газет: «Коммуна» в №68(26457) от 19.06.2015г. и «Коммерсантъ» в №107 от 02.06.2015г. объявление № 77031532190, проводиться не будут в связи с вынесением Постановления Арбитражного суда Центрального округа г. Калуга от 21.09.2015г. по делу № А14-255/2013 года, а также в связи с оставлением имущества за залоговым кредитором ООО «КарелФрост» (ИНН 7820327976, ОГРН 1127847104329, 190005, г. Санкт-Петербург, пр-кт Московский, 45Б) по стоимости 34.559.921,38 руб.

На правах рекламы.

ЗЕМЛЮ В ХОРОШИЕ РУКИ!

АО «АВАНГАРД-АГРО» возьмет в обработку (выкупит или оформит в долгосрочную аренду) земли сельхозназначения для выращивания пшеницы, ячменя пивоваренного, подсолнечника, сахарной свеклы, гречихи. Рассмотрим любые предложения.

В случае объединения в одном массиве более 3 000 га земли будут создаваться новые с/х предприятия на базе существующих хозяйств, с трудоустройством местного персонала, комплектацией новой импортной техники и оборудованием.

«АВАНГАРД-АГРО» — это:

- 350 000 га обрабатываемой земли
- более 50 сельхозпредприятий и 3 800 человек персонала
- 500 комбайнов «New Holland», «John Deere», «Claas» и «Torum», 1100 тракторов, в т.ч. «Challenger», «New Holland», «John Deere» и «Deutz»; более 4 000 единиц другой самоходной и прицепной с/х техники
- регулярная арендная плата
- достойная, стабильная и индексируемая заработная плата
- создание новых рабочих мест
- поддержка социальной сферы

Сотрудники предприятий «АВАНГАРД-АГРО» за высокие результаты в труде отмечены наградами Правительства РФ, грамотами и благодарностями Министерства сельского хозяйства России и областных Администраций.

АВАНГАРД-АГРО 8 (800) 333 98 99 www.avangard-agro.ru

КОММУНА

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ООО «Редакция газеты «Коммуна»

Заместитель главного редактора А.И. СОЛОВЬЕВ.
Дежурный по номеру Виталий ЧЕРНИКОВ.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:
Для справок 8 (473) 251-24-87.

ОТДЕЛЫ:
Региональных проектов 8 (473) 253-32-10.
Общественно-политической информации 8 (473) 255-14-74.
Социальных проблем и права 8 (473) 255-68-23.
Культуры 8 (473) 253-29-47.
Экономики 8 (473) 255-08-46.
Образования, семьи и воспитания 8 (473) 255-68-23.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
тел./факс 8 (473) 239-00-88, тел. 293-93-70.

Телефон дочернего издания «КОММУНЫ» «Коммуна плюс» 8 (473) 251-24-88.

Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Газета выходит по вторникам, четвергам и пятницам.
Подписные индексы: 51156, 51214, 51221, 51213.
Заказ № 2839. Тираж номера — 9830 экз.
Время подписания номера в печать: по графику — 19.00, фактически — в 19.00.

Еженедельный тираж — 32720 экз.

Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.